SPRAWDZIAN RUCH DRGAJACY (ZESTAW PRZYKtADOWY)

1/ Oscylator harmoniczny o masie 100g wykonuje drgania opisane réwnaniem y=0,06sin 3/2[t [m]. Oblicz:
- czestotliwos¢ drgan,

- predko$¢ maksymalna,

- przyspieszenie w 1/4 okresu drgan,

- energie sprezystosci w 3/4 okresu drgan .

2/ Na podstawie wykresu predkosci w funkcji czasu oblicz:
- warto$¢ maksymalnego wychylenia,

- rdwnanie opisujgce wychylenie w funkcji czasu,

- czas po jakim wychylenie bedzie réwne 1/2 amplitudy
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3/ Cztowiek o masie 60kg wykonat skok na dtugiej elastycznej linie (bungee) o statej sprezystosci 60 N/m i husta
sie pionowo z amplitudg 3m. Oblicz

- maksymalna predkos¢ cztowieka,

- maksymalna warto$c¢ sity wywieranej przez line na cztowiek.

4/ Oblicz, jaka czes¢ energii catkowitej stanowi energia kinetyczna ciata drgajgcego jesli wychylenie wynosi 0,75
amplitudy.

5/ Na podstawie wykresu przyspieszenia w funkcji czasu wahadta oblicz:
- dtugos¢ wahadta,
- amplitude drgan wahadta.
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6/ Oblicz predkos¢ pociggu przy ktdrej umieszczone w nim wahadto o dtugosci 25 cm wpadnie w rezonans na
skutek uderzen két o miejsce styku szyn, dtugos¢ szyny 20 m.



